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лише як специфічна стадія процесу відтворення, а ще й в умовах розширеного 

товарного виробництва набуває самостійної форми підсистеми економічних 

відносин. В економіці ринкового типу, високої конкуренції на продовольчому 

ринку, дії ринкових механізмів забезпечення обміну, торгівля стає важливою 

формою товарно-грошових відносин в системі відтворення господарства й 

суттєво впливає на виробництво, розподіл і споживання [2, c. 151]. Це дає змогу 

значно розширити функції збуту й модифікувати його форми, за яких він набуває 

якісно нових ознак у формуванні вартості сільського господарства.  
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ПЕРСПЕКТИВА ФОРСАЙТ-ДОСЛІДЖЕНЬ В УКРАЇНІ 

 

Наразі в Україні форсайти ще не мають широкого застосування, а незначна 

кількість таких проектів не дає можливості говорити, що сформована достатня 

методична база для розробки корисних результатів не тільки для отримання 

інформації про ймовірне майбутнє, а й для формування політики розвитку з 

урахуванням інтересів усіх стейкхолдерів. Хоча у світі уже давно застосовують 

такий інструмент.  

Перші форсайти датуються 1960-ми та 1970-ми роками та були 

запроваджені у США та Японії. Зростаючий інтерес до національних форсайтів 

можна було вперше помітити у Західній Європі у 90-х роках [4].  

На даний час форсайт прогнози розробляються науковими установами 

майже в усіх країнах світу. Як визначається Берзле О. [2] найбільш відомими є 

форсайти, які було розроблено в США, країнах ЄС, Кореї, Японії, Канаді.  

Форсайт здобув загального визнання і широко застосовувався для 

спрямування наукової, технологічної та інноваційної політики в ряді країн та 

багатьма організаціями [3].  

В Японії проводять національні Форсайт науки і технологій кожні п'ять 

років, починаючи з 1971 року, з горизонтом в 30 років, так що вже можна 

оцінювати, що вдалося вгадати, а що ні. В цілому вірогідність цих прогнозів 

оцінюється на рівні 70%, що досить багато. Але ж мета Форсайт не так вгадати, 

скільки оцінити можливий напрямок розвитку, щоб розуміти, куди рухатися і 

яких зусиль робити. Є й такі технології, які в прогнозах виглядають як «рухома 

ціль». Наприклад, на розробку автоматичного перекладу мови ще в 1970-х роках 

відводили 20 років. І тільки зараз технології розпізнавання голосу і якісного 

перекладу текстів наближають людство до вирішення цього завдання [1]. 
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Таким чином, форсайт-дослідження формують ґрунтовну основу для 

обґрунтування стратегічних рішень як для бізнесу, органів публічної влади, так 

і для науково-освітньої спільноти. Це обумовлює необхідність розробки 

методології форсайту, яка б ураховувала особливості соціально-економічного та 

науково-технологічного стану України з урахуванням цілей та пріоритетів усіх 

стейкхолдерів. На нашу думку, популяризація форсайту в Україні надасть змогу 

підвищити ефективність стратегій розвитку пріоритетних сфер національного 

господарства.  
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В умовах перманентних змін феномен лідерства у публічній сфері може 

розглядатися як важливий чинник впливу на результативність організаційних 

процесів та ефективність державного управління в цілому. Концепція розвитку 

лідерства на державній службі повинна представляти собою систему 

взаємоузгоджених дій, метою яких є не стільки організаційне вдосконалення, 

скільки оптимізація ролі держави, яка не тільки має надавати допомогу в 

реалізації інтересів населення, а й активно брати участь у формуванні 

громадянського суспільства.  

Основні напрямки й пріоритети розвитку лідерства у публічній сфері перш 

за все повинні спиратися на дані теоретичних та емпіричних досліджень, 

результати яких визначають головні напрямки розвитку. Це випливає з 

інтерпретації лідерства як однієї з важливих складових в управлінні самими 

державними службовцями, що належать різним рівням організаційної ієрархії. 

На наш погляд, концепція розвитку лідерства містить наступні складові [1, с. 74]:  
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